

中国艺术体操队世锦赛凯旋 期待奥运创造更好作品

"中国队!冠军!"伴随着一声声热烈的欢 呼,中国艺术体操队29日乘机抵达北京,顺利结 束世锦赛"圆梦之旅"。

鲜花与拥抱交织,泪水与欢笑相融。"记住8 月27日这一天,这是中国艺术体操史上光荣的 日子!"国家体育总局体操运动管理中心主任缪 仲一致辞时说。

北京时间8月27日深夜,在西班牙举行的 第40届世界艺术体操锦标赛中,中国艺术体操 队在充满中国元素的《水龙吟》与《破阵乐》音乐 曲目中,以36.550分获得5圈单项金牌,实现了 世锦赛金牌零的突破。最终,中国艺术体操队 在本届世锦赛收获1金2银。

夺冠后,国家队教练孙丹曾在朋友圈发了 一段话:"经过几代艺术体操人的不懈努力与积 淀……终于等到了属于我们自己的世界冠军, 大家用超出工作范畴的拼搏与付出,成就了今 天的中国艺术体操队!"

在中国艺术体操队,姑娘们的每日训练时 长普遍达10小时,如果动作练不好,还会加练。 午夜12点的月亮,她们也常见。用教练孙丹的 话说,"能把看门的大爷都熬困了"。

"赛前我们是百分百地努力准备了,当然这 ·成绩也是出发前没想到的。但它完全让我们 相信了:付出是会有回报的! 艺术体操,亚洲人 也能行!"队员郭崎琪说。她曾随队在东京奥运 会夺得第四名,创境外奥运会参赛最好成绩。

值得一提的是,夺冠两天前,在集体全能决 赛中,姑娘们曾凭借5圈和3带2球两套高质量 动作,以总分70.050分获得队史首枚世锦赛集 体全能银牌,并成功锁定巴黎奥运会入场券。 此前,中国艺术体操队曾在1987年世锦赛该项

郭崎琪回忆说,出发前,教练给全队一份六 字"要诀":冷静、清晰、勇敢。所以集体全能决 赛后,大家都迅速进入状态,继续认真训练,备 战后续比赛,这才有了集体单项的"金色突破"。

孙丹表示,目前集体组的姑娘们正处于新 老交替期,年龄悬殊最大达7岁,每个人都有自 身特点,需要通过训练和比赛不断磨合、取长补 短。这次的成绩对队伍来说是极大的激励,但 对未来而言,最重要的任务还是巴黎奥运会,期 待能有"更好的未来"。

她透露,接下来最要紧的,是要开始新一轮 的创编。团队会针对备战巴黎奥运会再创编两 套新的节目,努力做最好的准备。

"其实欧洲老牌劲旅的实力还是很强的, 我们是另辟蹊径,走出了有中国特色的风格。"



中国队选手在比赛中 新华社 帕布罗·莫拉诺 摄

孙丹说,"现在正在找风格合适的音乐,计划明 年还是倾向于一套中国风、一套国际风的作品

从东京奥运会惊艳全场的"敦煌飞天",到 本次世锦赛再创历史的"水龙破阵",中国艺术 体操队始终采用本土教练创编,更注重通过艺 术体操,向全世界展示中华文化的独特魅力,并 从中汲取力量,支撑队伍走得更远。

(据新华社 卢羽晨 牛梦形 张悦姗)

易建联宣布退役



中国男篮球员易建联29日深夜通过个人社 交媒体宣布,正式告别篮球职业生涯。

"一路走来,我由衷地感谢我最挚爱的家 人、最敬爱的领导伯乐、每一位教练、队友、对 手、赞助商以及合作伙伴和经纪团队。我要特 别感谢中国男篮,这个于我而言神圣的名字。 每当我身披国家队战袍为国出战时,都能感受 到强大祖国给我带来的自豪感。也特别感谢广 东男篮多年的培养与支持,让我有机会代表家 乡获得如此多的荣誉,为我提供了走向更大舞 台的机会。"易建联在社交媒体写道,"告别,不 是结束,而是新的开始。会很怀念,也会继续前 行,去迎接新的篇章。"

2002年,易建联身披广东队战袍开启了他21 年的传奇职业生涯。他曾7次为广东队夺得CBA 总冠军,4次代表国家队征战奥运会,并在2008年 帮助中国男篮夺得北京奥运会男篮第八名的成 绩。易建联曾5次获得CBA常规赛最有价值球员 称号,3次荣膺CBA总决赛最有价值球员称号。

2007年,易建联以首轮第六顺位被美职篮密尔 沃基雄鹿队选中,并先后效力过新泽西篮网队(现布 鲁克林篮网队)、华盛顿奇才队以及达拉斯小牛队 (据新华社 苏斌) (现达拉斯独行侠队)。

朱婷现身国家队集训基地

铁定缺席奥运资格赛和亚运

中国女排名将朱婷8月29日更新个人社 交媒体,上传自己在宁波北仑中国女排训练基 地的留影。她透露,这次是专程赴宁波探望正 在备战的教练和队友。由于朱婷近期将出发 前往西班牙展开新一轮的康复训练,这也意味 着她将缺席9月的巴黎奥运会资格赛及杭州 亚运会。

中国女排目前正在宁波北仑基地备战9月 16日到24日在北仑举行的巴黎奥运会资格赛 和9月23日到10月8日在杭州举行的第19届亚 运会。从去年新一届中国女排组建开始,朱婷

就因为伤病原因缺席全部集训和比赛。她在去 年10月展开第4次留洋生涯,加盟斯坎迪奇女 排俱乐部征战意甲联赛。

新赛季意甲联赛将于今年10月8日打响。 斯坎迪奇女排俱乐部此前已经官宣朱婷续约, 继续身穿4号球衣代表该俱乐部征战意大利与 欧洲多项联赛。朱婷近期将出发与西班牙医生 及康复师会合,开始新一轮康复训练。这意味 着她将继续缺席中国女排的集训与比赛,不会 参加巴黎奥运会资格赛和杭州亚运会。

(据《广州日报》杨敏)

2026年世界杯预选赛即将拉开帷幕

刚刚从2023年女足世界杯的激情中走 出,球迷们又将迎来2026年男足世界杯的预 选赛。9月7日,2026年世界杯预选赛将拉开 大幕。

9月7日,南美区预选赛率先开始。巴拉 圭将在主场迎接秘鲁队,同时卫冕冠军阿根 廷队也将在首都迎战厄瓜多尔。南美区直接 晋级名额是6个,附加赛名额1个。

亚洲区有8个直接晋级名额,另外有1 个参加附加赛的资格。亚洲区预选赛将从 今年10月份开始。非洲区有9个直接晋级 名额和1个附加赛名额,首轮比赛开始于

因为美国、加拿大和墨西哥以东道主身 份直接晋级,北中美及加勒比地区剩下的球 队争夺3个直接晋级名额和2个附加赛名 额。预选赛开始的时间是明年3月份。

大洋洲地区1个晋级名额和1个附加赛 名额,这也是大洋洲地区首次可以直接通过 本地区的比赛获得世界杯决赛阶段门票,比 赛时间暂定在明年9月份。

欧洲区有16个参赛席位,但预选赛开赛 最晚,从2025年3月份开始。

按照规则,1支亚洲队、1支非洲队、1支 南美队、1支大洋洲队和2支北中美及加勒 比地区球队将参加附加赛,争夺最后2个晋

2026年世界杯将首次有48支球队参加 决赛阶段的比赛。

(据新华社 单磊)